



●餐厅

原木色的家具是简约风里特别重要的元素，而在这个餐厅中则多了些许清新的感觉。秘诀就在于软装上，绿色格纹的桌布和餐桌上的彩色装饰，都让清新而自然的味道扑面而来。而更深层次的秘诀则是收纳，日式简约风里，将大量的收纳空间都设置为不外露的储物柜体，这种暗藏的小小心机给居家带来了整洁，还给家里的小朋友带来了更大的活动空间。



本套居室的主人是一对对生活非常有理念的小夫妻，喜欢简洁而舒适的家居生活。在他们看来，家具越是简单不复杂，越能将人的注意力还原到最基本的日常起居上。而设计师则根据主人的要求，以简约清新的风格，给这对小夫妻留出足够的空间补充自己的生活细节。



●客厅

没有过多花哨的颜色，没有夸张的装饰，甚至没有多余的家具。在这个“素素”的客厅空间里，设计师通过大量留白处理，强调了客厅的功能。沙发、茶几、电视柜，目光所及，仅此而已。原木色、白色的家具和灯，米色的沙发，唯一跳跃的只有靠包和挂画，柔和安静。当居家空间回归功能时，家才能让人忘掉表面的浮华，更加专注内心与生活本真。

(刘朗)

让好看好用沉淀出家的气场



一个人的经历和性格会慢慢沉淀成个人的气场，通过行为举止和穿衣打扮外化成能被别人感知的东西，空间的设计也是如此。空间里的色彩、风格、结构，甚至是每一个装饰物，都是构成气场的一部分。对于一个家来说，光是好看，并不足以形成强大的

气场。设计师任清泉认为，家不只是用来看的，更是拿来用的。兼顾好这两个问题，才能使空间形成迷人的气场，不仅让人一见钟情，随着进一步的了解和使用，更让人欲罢不能。环境久而久之会和人形成互动的气场关系，相互影响，相互促进。就像一个内外兼

修的女子，越接触会让人越感兴趣。

“一个设计首先要不让人讨厌，它才有机会让人去体验，然后使人慢慢产生依赖并喜欢上它。”任设计师说道。在这个作品里，设计师选用中性的设计留住观者的眼睛。一则，中性的设计具有更好的延续性，人的审美会随着时间有所转变，而中性设计不易让人产生审美疲劳。二则，他认为中性的设计可左可右，给居者留下更多感受的空间。

客厅的背景墙被刷成中性的浅灰色，设计师认为背景墙的颜色是这个空间的主色调，因此颜色不能太花，才能与其他部分相协调。与它相对应的是电视的摆放，电视处在墙面的中间位置，默默散发着一种“和”的气息。沙发和木制茶几的线条在这里似乎有点生硬，于是设计师选用暖黄色的灯光和圆弧形的吊灯去化解。

在任设计师看来，作品中的任何一件东西都不是孤立的，光有一样东西特别出挑并不能说明什么，因为漂亮与否见仁见智，而让人舒服的气场却是相似的。

因此，任设计师在挑选装饰物时相当谨慎，他认为装饰物能在空间里起到过渡的作用，“就像摄影里有近景、中景、远景，装饰物就是中景。”他说道。有了它们，不同空间就不会被区分隔开，看上去也不会显得突兀。厨房木雕栅栏的设计就有这样的

功用，它让厨房以开放的姿态与餐厅融为一体。

好看固然重要，但是对于一个家来说，好用更为关键。采访过程中，任设计师一直强调：“设计最终还是要解决‘用’的问题。”

他在设计的过程时有一个要求，就是“不留死角”。合理地运用空间的结构，不要留下尴尬的小角落，既容纳不下家具，又阻碍主人行走的脚步。尽量采用直线的结构设计，让人能没有遮挡地在空间中走动。

但也有一些角落的存在是无法避免的，例如楼梯底下的拐角。这时可以利用它空间大、隐秘性强的特点，在这里建一个储藏室，它能一举承担起家里的收纳重任。

除了对结构的把控，细节的设计更能体现好用的精髓。其中，女主人卧室里的化妆桌，就是精心的安排，桌面的背后是镜子，可当梳妆台使用，桌子里另设暗格可以放置小物件和化妆品，合上它则可以当书桌用。

男孩房的设计也是如此。这个房间的房门材料同它旁边墙面的材料是一样的，看上去就像“遁入”墙里的隐形门，其上装有闭门器，不小心一推就进入一个神秘的空间。这正应了小男孩充满想象力的要求吧。

(据《南方都市报》)